
SÍNTESE DA ATA DA 61ª (SEXAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos dezessete (17) dias do mês de setembro de 2019 (dois mil e dezenove), às

09h30  (nove  horas  e  trinta  minutos),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro

Ribeiro,  secretariado  por  Elinner  Rosa,  Luiz  Lacerda,  Mauro  Severiano,

Teles  Júnior  e  João  da  Luz.  À  hora  determinada,  o  senhor  presidente

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o

quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO EXPEDIENTE:  O senhor

presidente  solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata

completa  foi  colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.

Foram lidos Projetos e encaminhados às Comissões: 1. Veto 179/2019, de

autoria do Prefeito Municipal. Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 070/2019,

que  dispõe  acerca  da  limitação  do  uso  de  sacos  e  sacolas  plásticas  nos

estabelecimentos comerciais de Anápolis e dá outras providencias. (Projeto

de  autoria  da vereadora  Elinner  Rosa).  2.  Veto  180/2019,  de  autoria  do

Prefeito  Municipal:  Veto  Parcial  ao  Autógrafo  de  Lei  nº  071/2019,  que

dispõe acerca da limitação do uso de canudos e copos descartáveis que não

sejam  fabricados  em  material  biodegradável  nos  estabelecimentos

comerciais  de  Anápolis  e  dá  outras  providências.  (Projeto  de  autoria  da

vereadora Elinner Rosa) 3. Projeto de Lei Ordinária 181/2019, de autoria do



Prefeito  Municipal.  Autoriza  fechamento  de  ruas  sem  saída,  vila  e

loteamentos, nas condições que especifica. Usaram a palavra os vereadores:

Lélio Alvarenga, Valdete Fernandes Moreira e Mauro Severiano. GRANDE

EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: João Feitosa, Pastor Elias

Ferreira, Domingos Paula de Souza e Wederson Lopes. - ORDEM DO DIA:

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Professora Geli Sanches, João

da Luz, Domingos Paula de Souza, Lélio Alvarenga, Mauro Severiano, Jean

Carlos, Paulo de Lima e Pedro Mariano. Houve votação de Projetos: EM

SEGUNDA VOTAÇÃO: 1. Projeto de Lei Ordinária 175/2019, de autoria do

Prefeito Municipal. Altera a redação dos artigos 4º e 5º da Lei no 2.563, de

12 de janeiro de 1998, que cria o Fundo Municipal de Reequipamento do

Corpo de Bombeiros do Estado de Goiás, fração de Anápolis e dá outras

providências, alterada pela Lei nº 2.733, de 13 de junho de 2001. Aprovado

por unanimidade dos presentes.  2. Projeto de Lei Ordinária 097/2019, de

autoria da vereadora Thaís Souza. Cria mecanismos para adoção de medidas

preventivas  e  de  auxílio  a  mulher  em situação de  assédio  ou violência a

serem  adotados  por  bares,  restaurantes,  casas  noturnas  e  similares.

Aprovado por  unanimidade dos  presentes.  EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1.

Projeto de Lei Ordinária 163/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Dispõe

sobre  a  extinção  da  Pavimentadora  de  Anápolis  Sociedade  Anônima  –



PAVIANA. Deferido pedido de vista da vereadora Professora Geli Sanches.

2.  Projeto  de  Lei  Ordinária  057/2019,  de  autoria  do vereador  Wederson

Lopes.  Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  preferencialidade  de  todos  os

assentos  nos  veículos  de  transporte  coletivo  urbano.  Aprovado  por

unanimidade dos presentes. 3. Projeto de Lei Ordinária 170/2019, de autoria

da vereadora Thaís Souza. Declara utilidade pública municipal a Associação

SOS Animais  Anápolis.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  Houve

votação  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os

vereadores:  Lélio  Alvarenga,  João  da  Luz,  João  Feitosa,  Teles  Júnior,

Valdete Fernandes Moreira, Paulo de Lima, Pastor Elias Ferreira, Américo,

Domingos Paula de Souza, João Feitosa e Leandro Ribeiro. Sem mais nada a

se tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia

dezessete (17) de setembro, em horário regimental.



ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA (61ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos dezesseis (16) dias do mês de setembro de

dois mil e dezenove (2019), às nove horas e quarenta minutos (9h40) reuniu-se

a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos Lacerda, Mauro

José  Severiano,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior  e  João  César

Antônio  Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo

Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula de Souza,

Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  Batista  Feitosa,  José

Fernando de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar

Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro  Antônio

Mariano de Oliveira,  Thais  Gomes de Souza,  Valdete  Fernandes Moreira  e

Wederson Cristiano da Silva Lopes. Realizada a verificação dos presentes, foi

constatado quórum suficiente, e o senhor presidente declarou aberta a Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao vereador Lisieux

Borges que fizesse a leitura do texto bíblico. O senhor presidente solicitou à

senhora primeira secretária, vereadora Elinner Rosa, que fizesse a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior, e a Ata completa foi colocada à disposição

dos senhores vereadores e aprovada. Foram lidos Projetos e encaminhados às

Comissões: 1. Veto 179/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Veto Parcial ao

Autógrafo de Lei nº 070/2019, que dispõe acerca da limitação do uso de sacos

e sacolas plásticas nos estabelecimentos comerciais de Anápolis e dá outras

providencias.  (Projeto  de  autoria  da  vereadora  Elinner  Rosa). 2.  Veto

180/2019, de autoria do Prefeito Municipal: Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº

071/2019,  que  dispõe  acerca  da  limitação  do  uso  de  canudos  e  copos

descartáveis  que  não  sejam  fabricados  em  material  biodegradável  nos

estabelecimentos comerciais de Anápolis e dá outras providências. (Projeto de

autoria da vereadora Elinner Rosa) 3. Projeto de Lei Ordinária 181/2019, de

autoria do Prefeito Municipal. Autoriza fechamento de ruas sem saída, vila e

loteamentos, nas condições que especifica. - O senhor presidente agradeceu a
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presença dos senhores Altamiro Borges e Wilson Oliveira Silva, empresários

de  Anápolis.  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  LÉLIO  ALVARENGA:

Cumprimentou os presentes. Logo após, discorreu sobre a Unidade de Pronto

Atendimento (UPA) com Perfil Pediátrico. Quanto a isso, mencionou sua visita

na semana anterior, juntamente com a vereadora Thais Souza. Cumprimentou

o  prefeito  Roberto  Naves  pela  sua  construção.  Informou sobre  o  prazo  de

adequação  de  pendências  na  UPA.  Informou  sobre  seu  pedido  de

encaminhamento de ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que

fosse providenciado a aquisição de aparelhos laboratórios para instalação na

unidade, e outro solicitando que fosse providenciado a aquisição de aparelhos

de  ar-condicionado  para  o  mesmo  local,  e  justificou  sua  necessidade.  -

VALDETE FERNANDES MOREIRA: Cumprimentou os presentes e agradeceu

em nome da população pelas arenas, e explicou que foram uma promessa do

deputado Jovair Arantes. Explicou que ele prometeu sete, mas entregou nove.

Agradeceu ao prefeito pelo empenho, e ao ex-deputado Jovair Arantes, por ter

prometido  e  cumprido  mesmo  sem  mandato.  Convidou  os  pares  para  a

assinatura do contrato na Escola Pedro Nunes Moreira,  e a conclusão está

prevista em cem dias. Falou sobre a questão do asfalto, que já houve muitas

cobranças,  e  finalmente  está  saindo  do  papel,  e  a  Tânia  garantiu  que  na

segunda quinzena de setembro iniciar-se-iam as obras de água e esgoto. -

MAURO SEVERIANO: Cumprimentou os presentes e parabenizou o Corpo de

Bombeiros de Anápolis, que atendeu a mais de sessenta focos de incêndio,

com eficiência e grandeza. Elogiou o atendimento no parque Primavera, onde

houve um incêndio criminoso em um pasto com mais de sessenta cabeças de

gado,  e  o Corpo de Bombeiros  logo atendeu,  e  lutaram contra  o fogo das

dezessete  à  meia-noite.  -  GRANDE  EXPEDIENTE: Usaram  a  palavra  os

vereadores:  JOÃO  FEITOSA:  Cumprimentou  os  presentes  e  agradeceu  a

oportunidade de ser o novenário da festa de São Sebastião no último sábado, e

parabenizou à dupla Sam e Lúcia,  que cantaram, e à senhora Cléria e aos

festeiros Marlene e Jenipapo.  Agradeceu a presença do senhor  Bolívar,  da

paróquia Nossa Senhora do Carmo.  Lamentou o número de queimadas no
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meio ambiente, e lamentou a irresponsabilidade das pessoas. Falou sobre o

problema dos rios, e citou o exemplo do córrego que corta a cidade no Centro,

e  disse  que  recebeu  um  vídeo  de  cinco  manilhas  de  dejetos  de  esgoto

despejadas no rio. Explicou que os chacareiros precisam daquela água. Disse

que acredita no governador, no presidente e nessa Casa, e reza por todos os

governantes. Disse que pede a Deus pela nossa nação, pelo meio ambiente e

todos  os  governantes.  Convidou  os  pares  para  visitarem  as  chácaras  e

fiscalizar o que está ocorrendo. - PASTOR ELIAS FERREIRA: Cumprimentou

os presentes e agradeceu a presença dos representantes da Avenida Vinte e

Quatro de Agosto, os senhores Altamiro e Osvaldo, que vieram a essa Casa,

pois desde dois mil e dezessete há uma luta por aquela região, pois depois do

Colégio  Militar  há  uma região  de  alagamento.  Explicou  que já  foram feitas

quatro reuniões, e eles vieram a essa Casa para cobrar. Disse que procurou o

secretário e lhe foi dito que já havia sido feito uma obra, mas a estrutura feita

não consegue drenar a água. Disse que a fala do secretário aos moradores é

de que vai ser feito o trabalho, e ele tinha dito aos moradores que seria feita

antes  das  chuvas.  Explicou  ao  presidente  que  está  apresentando  um

requerimento para realização de uma audiência pública, com a presença do

presidente  da  Saneago,  Ricardo  José  Soavinski,  e  do  presidente  da  AGR,

Eurípedes  Barsanulfo.  Disse  que  não  é  da  responsabilidade  da  Tânia

Valeriano, e é preciso reunir essa Casa, a Prefeitura e toda a população. Falou

sobre o transbordamento da caixa d’água no  Bairro de Lourdes, e o estouro

constante  de  canos  na  cidade.  -  DOMINGOS  PAULA  DE  SOUZA:

Cumprimentou os presentes e disse que essa Casa sempre trouxe o presidente

da  Saneago,  e  esteve  nessa  legislatura,  e  os  canos  são  antigos  e  sem

manutenção,  e acarreta problemas para a população, e a falta de água só

acaba  se  tiver  um reservatório,  e  tem  que  ser  colocada  essa  cláusula  no

contrato  de  dois  mil  e  vinte  e  três.  Explicou  que  esteve  junto  com outros

vereadores, para a ordem de serviço das novas arenas em Anápolis. Disse que

esteve  na  Rádio  Manchester  no  sábado,  e  falou  sobre  o  trabalho  dos

deputados,  e  elogiou  os  deputados  Rubens  Otoni,  João  Campos,  o  ex-
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deputado Alexandre Baldy. Disse que a emenda do deputado Rubens Otoni

ainda não foi liberada. - WEDERSON LOPES: Cumprimentou os presentes e

informou ao vereador Mauro Severiano que discordava de sua sugestão, pois a

falta de abastecimento de água era devido a falta de investimento na rede que

abastecia  o  município.  Parabenizou  o  prefeito  Roberto  Naves  e  presidente

Leandro Ribeiro pela propositura do projeto que “Autoriza fechamento de ruas

sem saída,  vilas e loteamentos,  nas condições que especifica”,  e  discorreu

sobre o projeto. Logo após, discorreu sobre sua propositura que “dispõe sobre

a obrigatoriedade da preferencialidade de todos os assentos nos veículos de

transporte coletivo urbano”. Explicou que, de acordo com o texto, aprovado em

plenário, ficam destinados todos os assentos dos ônibus municipais para uso

preferencial  de  idosos,  gestantes,  lactantes,  pessoas  acompanhadas  por

criança  de  colo  e  pessoas  com  deficiência,  com  limitação  temporária  de

locomoção ou mobilidade reduzida, nesta condição incluídas as obesas que

apresentem dificuldade de locomoção. Quanto a isso, argumentou que outros

municípios já haviam aprovado projeto com aquele teor, e apontou a função

educativa  da  propositura.  Afirmou  que  sua  propositura  é  uma  tendência

mundial, e diversas cidades do Brasil já tem essa lei aprovada. Segundo ele, o

projeto de lei  encontra respaldo ainda no Estatuto do Idoso.  Ressaltou que

haverá gente contra, mas a proposta toma por base parâmetros importantes de

cidadania, nem sempre respeitados -  ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação

dos presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela Ordem

os vereadores:  Professora Geli  Sanches,  João da Luz,  Domingos Paula de

Souza, Lélio Alvarenga, Mauro Severiano, Jean Carlos, Paulo de Lima e Pedro

Mariano. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1. Projeto de

Lei Ordinária 175/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Altera a redação dos

artigos 4º e 5º da Lei no 2.563, de 12 de janeiro de 1998, que cria o Fundo

Municipal  de Reequipamento do Corpo de Bombeiros do Estado de Goiás,

fração de Anápolis e dá outras providências, alterada pela Lei nº 2.733, de 13

de junho de 2001. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2. Projeto de Lei

Ordinária 097/2019,  de autoria da vereadora Thaís Souza. Cria mecanismos
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para adoção de medidas preventivas e de auxílio a mulher em situação de

assédio ou violência a serem adotados por bares, restaurantes, casas noturnas

e  similares.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  EM  PRIMEIRA

VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de  Lei  Ordinária  163/2019, de  autoria  do  Prefeito

Municipal. Dispõe sobre a extinção da Pavimentadora de Anápolis Sociedade

Anônima – PAVIANA. Deferido pedido de vista da vereadora Professora Geli

Sanches.  2.  Projeto  de  Lei  Ordinária  057/2019,  de  autoria  do  vereador

Wederson  Lopes.  Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  preferencialidade  de

todos os assentos nos veículos de transporte coletivo urbano. Aprovado por

unanimidade dos presentes. 3. Projeto de Lei Ordinária 170/2019, de autoria

da vereadora Thaís Souza. Declara utilidade pública municipal a Associação

SOS  Animais  Anápolis.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  Houve

votação  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES: Usaram  a  palavra  os

vereadores: Lélio Alvarenga, João da Luz, João Feitosa, Teles Júnior, Valdete

Fernandes Moreira, Paulo de Lima, Pastor Elias Ferreira, Américo, Domingos

Paula de Souza, João Feitosa e Leandro Ribeiro. Sem mais nada a se tratar, o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia dezessete

(17)  de  setembro,  em horário  regimental.  Todas  as  falas  da Sessão estão

registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis.

Para constar,  eu,  Rodrigo Silva Demetrio,  com o auxílio  de Sabrina Santos

Rufino,  lavrei  esta  Ata  que se  aprovada será  assinada  pela  Mesa  Diretora

dessa Casa de Leis.*******************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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